



Июда

№ 37 (8223) • 9 октября 2024 года

Издаётся с 1939 года

ОСВЯЩЕНИЕ ПРАВОСЛАВНОГО ХРАМА В ШИШКИНО

9 октября в селе Шишкино свершилось значимое историческое событие — Митрополитом Читинским и Петровск-Забайкальским Димитрием был освящен Православный храм в честь иконы Божией Матери Скоропослушницы.

Это значит, что теперь храм начал исполнять свою непосредственную функцию — спасение душ человеческих через участие в Таинствах Православной Церкви.

Этот торжественный день собрал местных жителей, которые пришли разделить радость освящения. Под звуки церковных песнопений и трепетные молитвы, святыня обрела свое место в сердцах верующих. Храм, выполненный с любовью и заботой, стал символом надежды и духовного обновления для всей общины.

С момента освящения двери храма будут открыты для всех, кто ищет покоя и утешения. Верующие смогут прийти сюда в любое время, чтобы обратиться с молитвой и получить благословение.

Спасительная сила веры будет направлять их на пути жизни, наполняя сердца светом и миром. Храм иконы Божией Матери Скоропослушницы станет оплотом духа в бурном мире, в котором так важны любовь и сострадание.

Администрация СП
«Шишкинское»



ЛУЧШИЙ УЧИТЕЛЬ

4 октября в преддверии Дня учителя в концертном зале Забайкальского краевого драматического театра состоялась церемония награждения лучших учителей Забайкальского края.

«Я неоднократно говорил, постоянно говорю и буду говорить о том, что работа учителя — это самая главная работа, которая существует. Каждый день вы отдаете все, что у вас есть, всю душу и сердце, видя детские глаза. Так же, как и в предыдущие годы, делали и делаем все для того, чтобы вы работали в достойных условиях, с достойной заработной платой. Поздравляю с наступающим праздником всех учителей. От того, что мы дадим нашим детям, зависит судьба нашей страны», — сказал губернатор Забайкалья Александр Осипов в своей приветственной речи.



Учитель биологии высшей квалификационной категории Инна Хохлова из МОУ СОШ с. Новая Кука получила награду всероссийского уровня из рук заместителя председателя Правительства Забайкальского края Виктории Бессоновой. Инна Анатольевна награждена премией за высокие достиже-

ния в педагогической деятельности.

От всей души поздравляем Инну Анатольевну и желаем дальнейших успехов, творческого вдохновения, терпения и новых высот. Читинский район гордится вами!

МОУ СОШ с. Новая Кука

СХОД ГРАЖДАН В БУРГЕНИ

9 октября в 10:00 в здании филиала МБУК РДК с. Бургень по адресу: ул. Школьная, 19 состоится сход граждан, посвященный вопросу реорганизации детского сада «Северянка» и его присоединению к детскому саду «Незабудка» села Шишкино.

Цель мероприятия — обсуж-

дение процесса образования одного юридического лица.

Приглашаем всех жителей села Бургень принять активное участие в сходе, чтобы высказать свои мнения и предложения по данному вопросу.

Ваше мнение важно для обеспечения качественного и безопасного образовательного процесса детей!

СХОД ГРАЖДАН В МАККАВЕЕВО

15 октября в 17:00 в здании филиала МБУК РДК с. Маккавеево по адресу: ул. Бутина, 35 состоится сход граждан, посвященный вопросу реорганизации детского сада «Колосок» и его присоединению к детскому саду «Алёнушка» села Маккавеево.

Цель мероприятия — обсуждение процесса образования одного юридического лица.

Приглашаем всех жителей села Маккавеево принять активное участие в сходе, чтобы высказать свои мнения и предложения по данному вопросу.

Ваше мнение важно для обеспечения качественного и безопасного образовательного процесса детей!

Комитет образования
Администрации
МР Читинский район



НАГРАЖДЕНИЕ ЗА УСПЕШНУЮ РАБОТУ

9 октября в Администрации МР «Читинский район» состоялось торжественное мероприятие, на котором заместитель главы по территориальному развитию Артём Чернобук вручил благодарственные письма водителям МБУ «Центр МТТО»: Сергею Скуратову, Алексею Непомнящих, Артёму Богомолу, Валерию Ковригину, Сергею Мартыненко, Андрею Говоркову.

Награды были вручены за добросовестный труд, высокий профессионализм и успешную работу, которую водители продемонстрировали в течение всего года. Торжественная обстановка, наполненная гордостью и уважением, подчеркнула важность их вклада в развитие муниципального района.

Выступая перед собравшимися, Артём Борисович отметил, что труд водителей играет ключевую роль в обеспечении стабильности и безопасности транспортных услуг для района.

Из атмосферы праздника стало ясно, что достижения каждого из водителей — это не только их личные заслуги, но и отражение эффективной командной работы, направленной на общее благо района, укрепление духа единства и сотрудничества.

Дарья ДОЛИНА

ИНИЦИАТИВА «МАЛЫЕ ДЕЛА»

В рамках реализации программы «Малые дела» в СП «Новокукинское» была осуществлена значимая инициатива, направленная на развитие спорта и улучшение качества досуга местных жителей — построено мини-футбольное поле, которое уже стало излюбленным местом для занятий спортом среди детей и подростков. Футбольные встречи и тренировки способствуют не только физическому развитию, но и укреплению сообществ, объединяя людей общими интересами.

Кроме того, благодаря выигранному гранту от ТОС «Березовое» в с. Жипковщина была возведена контейнерная площадка для сбора ТБО. Это место будет служить удобным хранилищем для утилизации отходов, что является важным шагом на пути к улучшению благоустройства села.

Адрес реализации ТБО: с Новая Кука, мкр ЗПФ, придомовая территория д. 5. Таким образом, программа «Малые дела» демонстрирует свою эффективность, внося значимый вклад в развитие социальной инфраструктуры и улучшение качества жизни в сельских поселениях Читинского района.

Администрация СП «Новокукинское»

ВСТРЕЧА С ПРОКУРОРОМ НА СТАНЦИИ ЛЕСНАЯ

Прокурор Читинского района Булат Галсанов в ходе рабочего выезда провел встречу с жителями поселка при ст. Лесная, а также близлежащих сел Новая Кука и Жипковщина.

Пришедших на мероприятие граждан интересовали вопросы содержания подъездной дороги к населенному пункту, качества питьевой воды и энергоснабжения, работы управляющей организации и регионального оператора по вывозу мусора, льготного лекарственного обеспечения и другие. Все участники встречи на месте смогли получить необходимые разъяснения правового характера.

Кроме того, организованы проверки по 11 поступившим обращениям, их разрешение постановлено на личный контроль прокурора района.

Прокуратура Забайкальского края

ОПЛАТИ НАЛОГИ ВОВРЕМЯ

Напоминаем, что срок уплаты имущественных налогов приближается!

Не забудьте, что все налоги нужно уплатить не позднее 1 декабря. Имущественные налоги включают в себя налог на имущество физических лиц, земельный налог и налог на транспортные средства. Убедитесь, что вы ознакомились с суммой к уплате и вовремя произвели оплату, чтобы избежать штрафов и пеней.

Проверьте свои документы и суммы налогов, чтобы не пропустить дедлайн! Оплату можно осуществить через банк, онлайн-сервисы или другие доступные методы. Давайте заботиться о своих обязательствах и избегать неприятных сюрпризов!



БИБЛИОТЕКА ВЫИГРАЛА ГРАНТ ГЛАВЫ

Еще летом Администрация МР «Читинский район» объявила грантовый конкурс главы района среди некоммерческих организаций.

МБУК МЦРБ (районная библиотека) подала заявку в номинации «Культура» и выиграла 70 000 руб.

На минувшей неделе долгожданный грант был реализован и в библиотеке села Домна, где прошел фестиваль книги «Книжная вселенная». Для гостей фестиваля были организованы площадки на которых участники мероприятия познакомились с историей края и района, для детей работники библиотеки провели развлекательные мероприятия с участием клоуна Клэпы, Незнайки и Красавицы.

На площадке писателей авторы рассказали собравшимся о своих произведениях, прочитали стихи детям.

Как отмечают организаторы фестиваля, в нем приняло участие более пятисот детей, школьники приходили на него классами.

По задумке книжный фестиваль будет проходить в Читинском районе регулярно и станет традиционным, ведь благодаря гранту теперь у районной библиотеки есть все необходимое — костюмы сказочных персонажей, специальный раздаточный материал, книги, в том числе и детская литература.

Председатель Комитета культуры Администрации МР «Читинский район» Анастасия ХАСАНОВА

МАСШТАБНЫЕ УЧЕНИЯ ПО ГО И ЧС

3 октября в Администрации ГП «Атамановское» состоялись масштабные учения по ГО и ЧС в рамках Всероссийской штабной тренировки сил и средств гражданской обороны.

Данное мероприятие проходило в преддверии Дня гражданской обороны в течение всего дня при участии специалистов по ГО и ЧС Администрации МР «Читинский район», сотрудников пожарной охраны, медицинских работников, служащих Росгвардии и ОМВД по Читинскому району были отработаны алгоритмы действий, планы, практические мероприятия при различных происшествиях.

Проведена масштабная тренировка по обеспечению безопасной эвакуации населения и размещения мирных граждан в условиях чрезвычайных ситуаций. Анализ тенденций в области обеспечения безопасности жизнедеятельности общества и каждого человека, прогноз рисков показывают, что опасности и угрозы приобретают все более комплексный и взаимосвязанный характер. В этих условиях вопросы гражданской обороны становятся критически важными для сохранения жизни людей.

Особое внимание уделялось всесторонней оценке обстановки и правильности принятия решений органами местного самоуправления, что подчеркивает необходимость слаженной работы всех участников в условиях кризиса.

Администрация ГП «Атамановское»

БЛАГОУСТРОЙСТВО ТЕРРИТОРИИ

Жители поселка при станции Кука выполнили работы по ограждению кладбища за счет собственных средств и своими силами, их инициативность и неравнодушие к вопросам благоустройства территории заслуживают особого признания.

Благодаря слаженным усилиям местного населения, кладбище приобрело более ухоженный и достойный вид, что стало важным вкладом в сохранение памяти о предках.

На сегодняшний день ведутся работы по установке камеры и информационных щитов о запрете выброса мусора в неотведенные места. Это еще один шаг к улучшению экологии и поддержанию чистоты в населенном пункте. Применение современных технологий наблюдения, в сочетании с активной просветительской работой, поможет сократить случаи несанкционированного выброса отходов.

Аналогичная работа проводится в СП «Яблоновское», где местные жители также проявляют инициативу в обустройстве своих территорий и повышении уровня ответственности за экологическую обстановку. Совместные усилия сообщества создают положительный пример, вдохновляя другие населенные пункты на подобные действия, способствуя тем самым охране окружающей среды и улучшению качества жизни.

Администрация СП «Яблоновское»



ЗВОНКАЯ БИТВА ХОРОВ

Вокальная группа «Селяночка» из села Верх-Чита, вокальная группа «Домнушка» и хоровой коллектив «Смоленочка» из села Смоленка приняли участие в краевом фестивале хоров «Серебряные голоса», который прошел в минувшие выходные в Забайкальской краевой филармонии

Участниками четвертого фестиваля хоров «Серебряные голоса Забайкалья» стали более 400 исполнителей из Забайкалья.

«Всех участников фестиваля объединила любовь к Отечеству, к своей малой Родине, стремление сделать наш мир лучше, добрее и справедливее. И сегодня мы воспевали наш край, наше славное Забайкалье и людей, которые здесь живут и работают на благо», — поделилась руководитель МБУК «Районный Дом культуры» Софья Долгих.

На фестивале прозвучали патриотические, лирические, шуточные произведения русских, советских и российских авторов. Специальным гостем мероприятия стал финалист конкурса «Ты Супер! 60+» Николай Усов.

Председатель Комитета культуры Администрации МР «Читинский район»
Анастасия ХАСАНОВА

ВСЁ ДЛЯ ФРОНТА, ВСЁ ДЛЯ ПОБЕДЫ!

8 октября Администрацией СП «Колочнинское» в лице главы поселения Болотовой С. Г. в Комитет культуры МР «Читинский район» были доставлены и переданы ответственными лицам, собранные жителями села Колочное для нужд фронта: материальные средства, лопаты, вещи для бойцов СВО

Администрация СП «Колочнинское» выражает огромную благодарность откликнувшимся односельчанам на призыв наших бойцов.

Собранные средства, лопаты и вещи символизируют не только поддержку, но и глубочайшую солидарность нашего сообщества с теми, кто сражается за нашу безопасность и мирное будущее. Эти небольшие, но важные вещи являются символом проявления мужества и единства, которые в такой непростой период особенно ценны. Они помогут защитникам почувствовать мощный заряд поддержки и заботы, исходящей от их родного дома.

Вместе мы сила! Вместе мы едины!

Администрация СП «Колочнинское»

ДОСРОЧНЫЙ ВЫХОД НА ПЕНСИЮ

В Забайкалье более 9,3 тысячи учителей вышли на пенсию досрочно.

Правом досрочно выйти на страховую пенсию по старости могут воспользоваться преподаватели общеобразовательных учреждений, имеющие длительный педагогический стаж.

Основные условия для досрочного назначения страховой пенсии педагогам: выработка не менее 25 лет стажа работы в соответствующих должностях и учреждениях для детей; необходимое количество заработанных пенсионных коэффициентов: в 2024 году — 28,2, с 2025 года — 30.

В специальный стаж также включаются: периоды профессионального обучения и дополнительного профессионального образования.

Узнать об имеющемся педагогическом стаже можно, заказав выписку из индивидуального лицевого счета (ИЛС) на портале госуслуг.

СФР России по Забайкальскому краю

ОТЛОВ СОБАК ПРОДОЛЖАЕТСЯ

По оперативным данным за период январь–август 2024 год на территории муниципального района «Читинский район» отловлено 953 особи.

По поселениям: ГП Атамановское — 10, СП Верх-Читинское — 2, СП Засопкинское — 8, СП Новотроицкое — 12, СП Новокручининское — 3, СП Смоленское — 8, СП Шишкинское — 8, СП Угданское — 2

Информацию о безнадзорных собаках и заявку на отлов можно подать в Единую дежурную диспетчерскую службу по телефону: 8 (3022)32-28-83

Отдел развития сельского хозяйства Управления экономического развития Администрации МР «Читинский район»



ПРИВЕТ ЧИТИНСКОМУ РАЙОНУ ИЗ МОСКВЫ

Артисты хора фольклорного ансамбля «Читинская слобода» Алексей и Наталья Рюмкины и Александр Авдеев приняли участие в съёмках передачи Андрея Малахова «Привет, Андрей».

Фольклорный ансамбль «Читинская слобода» представляет казацкую культуру Забайкалья.

Зрителям коллектив подарил знакомые каждому забайкальцу песни: «Отчего так быстро вянут розы», «Ой, орел ты мой, орёл», «Я когда-то была молодая», «Чубчик кучерявый».

Передача была посвящена творчеству и семье заслуженного артиста России Сергея Трофимова.

Как сообщили в Комитете культуры администрации муниципального района «Читинский район», «Читинскую слободу» ждали на передаче уже три года.

Коллектив передает привет родному району из Москвы.

ОБЩЕЕ ДЕЛО ДЛЯ БЛАГОУСТРОЙСТВА

8 октября сотрудники Администрации Читинского района уделили внимание важному мероприятию — субботнику, который состоялся на территории Администрации.

Участники субботника вооружились граблями, мешками для мусора и другими инструментами, готовые к активным действиям. В ходе работы они занимались уборкой территории: сбором опавшей листвы, сухой травы.

Такое мероприятие стало символом единства и ответственности за экологию родного края. Участники не только привнесли вклад в сохранение природы, но и укрепили связи между собой, создав атмосферу дружбы и сотрудничества.

Дарья ДОЛИНА

ВОЛОНТЕР ГОДА-2024

Впервые в Читинском районе стартует районная премия для добровольцев «Волонтер года-2024».

Цель премии — признание опыта и достижений в сфере добровольческой (волонтерской) деятельности, осуществляемой на территории Читинского района.

В Премии принимают участие организации всех организационно-правовых форм (в том числе негосударственные некоммерческие организации, культурные, образовательные и социальные учреждения, волонтерские объединения, коммерческие организации) граждане и инициативные группы, осуществляющие добровольческую деятельность на территории муниципального района «Читинский район».

Организаторы премии: Администрация МР «Читинский район».

В заявке указываются проекты, акции, мероприятия, реализованные с 1 октября 2023 года по 1 октября 2024 года.

Материалы на участие в премии принимаются с 1 октября по 20 октября 2024 года в Комитет культуры администрации муниципального района «Читинский район» по адресу: г. Чита, ул. Ленина, 157, каб. 13, тел.: 21-04-14, адрес электронной почты: otdelsocialpolicy@mail.ru. По всем возникающим вопросам обращаться в отдел социальной политики — Гусейнова Марина Александровна, тел.: 89148021901

АКЦИЯ «В НОВЫЙ ГОД БЕЗ ДОЛГОВ»

АО «Читаэнергосбыт», учитывая отклик абонентов, решило начать новогоднюю акцию на месяц раньше. Теперь еще больше людей смогут принять участие в акции.

Для этого надо зарегистрироваться в мобильном приложении или личном кабинете «Читаэнергосбыт», передать показания, оплатить до 31 декабря 2024 года задолженность, сложившуюся на 1 октября 2024 года и текущее потребление за октябрь, ноябрь, декабрь. Все участники акции получают полное списание пени и возможность выиграть 200 кВт*ч. Сроки акции с 1 октября по 31 декабря 2024 года. Подробности на сайте: e-sbyt.ru.

Пресс-служба Читаэнерго



ЖИВИ И ПОМНИ

8 октября в селе Маккавеево прошел митинг «Живи и помни». Это событие объединило жителей в честь героев, отдавших свои жизни за освобождение Донбаса, а также в поддержку тех, кто сегодня проходит службу в зоне СВО. На «Аллее героев», созданной по инициативе местных жителей и семей участников, состоялась трогательная церемония.

Школьники МОУ СОШ с. Маккавеево торжественно несли караул у входа, а митинг начался с минуты молчания в память о погибших. Глава СП «Маккавеевское» Татьяна Журавлева обратилась к присутствующим со словами поддержки, призывая к единству и стойкости в условиях противостояния. Она зачитала благодарственные письма от войсковых частей, высоко оценив подвиг воинов, защищающих свою Родину.

Среди гостей были члены Союза писателей России из п. Карымское, которые подготовили душевные стихи, а Вера Леонова исполнила песню «Встанем», тронув сердца собравшихся.

Митинг стал символом гордости и единства, и на аллее долго звучали песни о героях, воспевая память о настоящих патриотах.

Администрация СП «Маккавеевское»

ФИЛЬМ ДОЛЖНЫ ПОСМОТРЕТЬ ВСЕ

4 октября коллектив администрации муниципального района «Читинский район», а также подведомственных учреждений посетил премьеру фильма «9 секунд».

Военно-патриотическая драма о матросе Тихоокеанского флота Алдаре Цыденжапове, родившемся в Забайкалье, не оставила равнодушными никого.

В 2010 году матрос Тихоокеанского флота ценой жизни спас от гибели корабль и экипаж, более трехсот человек. Посмертно он был удостоен звания Героя России.

«Этот фильм о мужестве, чести и героизме, сегодня как никогда важно поднимать темы патриотизма, любви к Родине, чести и долга. Страна обязана знать имена своих героев и учиться на их примерах. Спасибо создателям фильма, что они подняли эту тему и познакомили с ней зрителей всей страны посредством картины», — сказала Венела Бронникова, сотрудник МБУК «МЦРБ».

Председатель Комитета культуры Администрации МР «Читинский район» Анастасия ХАСАНОВА

ОСТОРОЖНО, МОШЕННИКИ!

Воспитатель детского сада Читы поверила мошенникам и уговорила знакомых взять для нее кредит на крупную сумму. Женщина намеревалась инвестировать, однако даже не запомнила название компании, на акциях которой собиралась заработать.

Жители региона продолжают верить мошенникам, которые используют различные предложения, чтобы похитить деньги. В УМВД России по городу Чите поступило заявление от 51-летней воспитателя одного из детских садов города о совершенном в отношении нее противоправном деянии.

Выяснилось, что потерпевшей поступил звонок от якобы специалиста компании по заработку на инвестициях. Звонивший предложил зарегистрироваться на онлайн-площадке для получения прибыли. Желая стать инвестором, женщина намеревалась взять кредит, однако получила отказ.

Тогда заявительница обратилась за помощью к знакомым, которые оформили займ на сумму 2 591 000 рублей. Эти деньги горе-инвестор перевела злоумышленникам.

По факту мошенничества возбуждено уголовное дело.

Полицейские убедительно просят граждан быть благоразумными. Кроме желания дополнительного заработка необходимо обладать достаточными знаниями.

Не стоит соглашаться на предложения о заработке по телефону или переходить по рекламным ссылкам

УМВД России по Забайкальскому краю



ОЧЕРЕДНАЯ СЕТЬ ДЛЯ ФРОНТА

7 октября в сердце Читинского района встретились неравнодушные женщины, объединённые общей целью и стремлением помочь.

В пункте плетения маскировочных сетей села Сохондо они завершили свою работу над очередной сетью, символизируя единство и сплочённость в трудные времена. Их золотые руки и добрые сердца создали не просто защитное средство для наших защитников, но и олицетворили силу женщин, готовых встать на защиту своей страны.

«Низкий вам поклон за труд, терпение и преданность! Ваша работа важна не только в физическом плане — она укрепляет дух нации, наполняет сердца надеждой и вдохновляет на дальнейшие подвиги. Вы демонстрируете, что даже в самые непростые моменты каждый из нас может внести небольшой, но значимый вклад в общее дело» — отмечает глава поселения Николай Гармаев.

«Своих не бросаем!» — фраза, ставшая девизом, вдохновляющим волонтеров на новые свершения. Мы вместе, и вместе мы сильнее. В этой маскировочной сети закладывается не только защита, но и любовь, воля и желание сделать мир лучше для всех тех, кто нуждается в надежде и поддержке

Администрация СП «Сохондинское»

ШКОЛА ИНКЛЮЗИВНОГО ВОЛОНТЕРСТВА ЗАБГУ

Приглашаем всех желающих принять участие в дистанционном обучении «Школы инклюзивного волонтерства ЗабГУ», которое пройдет с 7 октября по 7 ноября 2024 г.

В рамках курса, продолжительностью 36 часов, участники смогут узнать о принципах инклюзии, педагогических подходах и способах эффективного взаимодействия с людьми.

Обучение совершенно бесплатное, и по его завершении предусмотрено получение сертификата, что станет дополнительным преимуществом в вашей копилке. Зарегистрироваться для участия в программе можно через специальную платформу по следующей ссылке: <https://docs.google.com/forms/d/1lqcYRz7MIPri21ex2b0wNa8Ov39TLqU5tISKio3PE0/edit>.

Для получения дополнительной информации рекомендуем обратиться к ответственному за обучение: тьютору Регионального центра инклюзивного образования ЗабГУ Лоншаковой Карине Романовне.

Вы можете связаться с ней по телефону: 21-89-75 или написать на электронную почту: rciozabgu@mail.ru.

Надеемся на ваше участие и желаем успешного обучения!

10 000 ШАГОВ К ЖИЗНИ

5 октября состоялась акция «10 000 шагов к жизни», которая собрала единомышленников в стремлении к активному и здоровому образу жизни.

Маршрут акции охватывал красивейшие места от села Смоленка до поселка Забайкальский, позволяя участникам не только наслаждаться живописными пейзажами, но и укреплять своё здоровье.

Основная идея мероприятия — поддержка ежедневной физической активности, рекомендованной Всемирной организацией здравоохранения. Участники имели возможность пройти укрепляющие активные маршруты под руководством опытных инструкторов, которые делились своими знаниями об основах здорового образа жизни и физической культуре. Сопровождение каждого участника гарантировало персонализированный подход и внимательное отношение к каждому шагу на пути к оздоровлению.

Акция нацелена на формирование у населения навыков, способствующих улучшению здоровья и качеству жизни. Совместные усилия МОО СКР «Прозвонение села Смоленка», администрации сельского поселения «Смоленское» и Министерства физической культуры и спорта Забайкальского края создали атмосферу единства и благоприятия, вдохновляя всех участников на новые свершения.

Администрация СП «Смоленское»



КАДАЛИНСКИЕ ДВОРЦЫ

В международный день туризма юные туристы и исследователи МОУ СОШ с. Александровка отправились в увлекательное путешествие, посетив сказочные Кадалинские дворцы — одно из чудес природы Забайкалья.

На склоне грандиозного Яблоневого хребта, в гуще соснового бора, возвышаются гранитные пики этого нерукотворного сооружения. Причудливые башенки и каменные статуи выглядят так, будто их возвели здесь специально. Кадалинские дворцы — это уникальный памятник природы нашего края — место обитания редких и исчезающих видов растений, археологических памятников.

Путешествие началось с раннего утра, когда солнечные лучи нежно освещали пути, наполненные свежим лесным воздухом. Ребята с восхищением разглядели окружающие пейзажи, пытались запечатлеть каждый момент в своих сердцах и на фотокамеру телефона.

Встречая на своем пути различных птиц, они понимали, насколько важно сохранять эту красоту и беречь природу. В тени гранитных утесов они проводили импровизированные уроки, изучая флору и фауну, и ощущали себя настоящими первооткрывателями, исследуя загадочные тропы, ведущие к величественным дворцам, рассказывающим историю земли и людей.

МОУ СОШ с. Александровка

ПРОФИЛАКТИКА ДТП

В минувшие выходные на территории Читинского района сотрудниками Госавтоинспекции было проведено мероприятие, направленное на профилактику дорожно-транспортных происшествий, в форме массовой проверки транспортных средств (сплошная проверка).

В ходе мероприятия проверено 78 единиц транспорта, выявлено 15 административных правонарушений.

Трое водителей сели за руль автомобилей в нетрезвом состоянии, двое из которых водительских удостоверений не имели. В целях избежать ответственности за нарушение ПДД РФ, один из водителей не выполнил законных требований сотрудника Госавтоинспекции об остановке транспортного средства, продолжая движение. Однако сотрудникам ДПС удалось пресечь данное правонарушение. Было установлено, что водитель, пытавшийся скрыться от сотрудников полиции, находился в нетрезвом состоянии, за что был привлечен к административной ответственности.

Также выявлено три факта управления транспортом водителями без права управления ТС. Один водитель управлял автомобилем, будучи лишенным права управления. Трое водителей перевозили детей в салонах автомобилей без детских удерживающих устройств. Трое управляли транспортом, не зарегистрированным в установленном порядке. Выявлено одно правонарушение, связанное с выездом водителя на полосу встречного движения ТС. Четыре транспортных средства были помещены на специализированную автомобильную стоянку.

Уважаемые водители! Будьте ответственными и законопослушными участниками дорожного движения! Не подвергайте опасности свою жизнь и жизни других людей!

*Инспектор по пропаганде БДД ОГИБДД ОМВД России по Читинскому району
старший лейтенант полиции Т. В. ТРОФИМОВА*

ВОЕННАЯ СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ

Выплата 1 000 000 рублей за первый месяц службы и 4 000 000 рублей за год службы по контракту.

Общая сумма выплат — 5 000 000 рублей. Прохождение военно-врачебной комиссии бесплатно в течение одного дня.

Сопровождение каждого кандидата с момента оформления документов до момента убытия в воинскую часть.

Адрес Военного комиссариата в г. Чита: Забайкальский край, г. Чита, ул. Амурская, 9, телефон: 8 (3022) 34-39-86, 8-914-139-90-03.

Адрес Военного комиссариата Читинского района: г. Чита, ул. Бабушкина 3.

Адрес Военного комиссариата в п. Агинское: Забайкальский край, п. Агинское, ул. Ленина, 60, телефон: 8 (30239) 3-51-81

Военная служба — за будущее России!



ЭКСКУРСИЯ В ЦУР

9 октября первые медийщики Читы из МОУ СОШ с. Новая Кука посетили Центр управления регионом Забайкальского края.

Экскурсию проводил Роман Шадрин — руководитель ЦУР, он рассказал о миссии и задачах организации.

Участники увидели, как работает система мониторинга обратной связи от жителей региона, как происходит процесс обработки обращений и какие меры принимаются для решения актуальных проблем жителей Забайкалья.

Особое внимание уделили проектам, реализуемым благодаря работе ЦУР. Участники узнали о примерах успешных инициатив, направленных на улучшение качества жизни Забайкальцев.

В завершение экскурсии организаторами был проведен мини-пресс-подход, где ребят опросили о Движении Первых.

МОУ СОШ с. Новая Кука

ГЛАВНАЯ ЦЕЛЬ МОШЕННИКОВ — ЗАПОЛУЧИТЬ ДЕНЬГИ

Полицейские и специалисты отделения Чита Банка России на совместной пресс-конференции рассказали об основных способах мошенничества и защиты от них.

С начала года в органах внутренних дел Забайкальского края зарегистрировано свыше 1800 заявлений о дистанционных мошенничествах.

Несмотря на масштабную профилактическую работу, число преступлений совершаемых с использованием информационно-телекоммуникационных технологий, не снижается.

На сегодняшний день каждое четвертое противоправное деяние в регионе совершено с использованием сотовой связи или сети Интернет.

Как рассказал начальник отдела Управления уголовного розыска УМВД России по Забайкальскому краю Роман Жигалин, стать потерпевшим от действий кибермошенников может любой гражданин, независимо от возраста и социального статуса.

Подобные преступления совершаются как в отношении жителей городов и крупных населенных пунктов, так и небольших сел. Как правило, мошенники действуют на эмоции людей, заставляя их либо испугаться за своих родных или сохранность денежных средств, либо обещая материальную выгоду.

Со своей стороны заместитель управляющего отделением Чита Банка России Алексей Позолотин рассказал представителям СМИ в каких случаях банки будут возвращать деньги клиентам, и какие меры принимаются финансовыми учреждениями для минимизации мошеннических действий в отношении пользователей банковских карт и счетов.

УМВД России по Забайкальскому краю

УРОК НАЛОГОВОЙ ГРАМОТНОСТИ

В сентябре специалисты налоговой службы провели 15 уроков налоговой грамотности для 450 школьников Забайкальского края.

Мероприятия прошли в Чите, Шилке, Хилке, Агинском, Краснокаменске, Чернышевске, Балее и Борзе.

На занятиях участники познакомились с историей возникновения налогов, существующими налогами и системами налогообложения в Российской Федерации. Изучили возможности дистанционного взаимодействия с налоговой службой посредством интернет-сервисов, в том числе через «Личный кабинет налогоплательщика — физического лица». Школьники заинтересовались вопросами, связанными с заявлением налоговых вычетов, например, в случае оплаты обучения.

Уроки налоговой грамотности позволяют понять необходимость осуществления любой деятельности в правовом поле, с официальной регистрацией и уплатой налогов.

Общение специалистов налогового органа со школьниками помогает в воспитании будущих добросовестных налогоплательщиков, которые получают на уроках необходимые начальные знания о налогах и обязательствах, которые им предстоит выполнять.

УФНС России по Забайкальскому краю

ЖИЗНЬ, НАПОЛНЕННАЯ ОПЫТОМ

13 октября юбилейную дату встретит Лариса Сергеевна Зимина, глава администрации городского поселения «Атамановское».

60 лет — это не просто цифра, это целая жизнь, наполненная опытом, достижениями и мудростью. Лариса Сергеевна, на протяжении всех этих лет вы не только вдохновляли окружающих своим трудом и преданностью делу, но и стали настоящим символом силы и надежды для нашего поселка «Атамановское».

Ваши лидерские качества и умение находить общий язык с людьми помогали развивать наш поселок, создавая комфортные условия для жизни

и работы. Ваша энергия, позитивный настрой и желание улучшать жизнь окружающих — это то, что делает вас уникальной личностью.

Желаем вам крепкого здоровья, бесконечного оптимизма и новых ярких свершений! Пусть каждый день будет полон счастья, а ваши близкие всегда дарят любовь и поддержку. Мы верим, что впереди на вас ждут ещё многие радостные события и начинания!

С юбилеем вас, уважаемая Лариса Сергеевна! Пусть этот день принесёт вам море положительных эмоций и много счастливых моментов!

Счастья, здоровья вам, вашим детям и внукам!



*Когда глаза огнем горят,
Когда активно жизнь кипит,
То паспортные 60
Всех очень могут удивить...
Так пусть же яркий юбилей
Вам принесет добро и свет,
Подарит бодрости заряд
Еще на много долгих лет!*

Спасибо вам, уважаемая Лариса Сергеевна за отзывчивость, пожелания и поддержку людей пожилого возраста. За вашу открытость и доступность в любое время суток!
Любим, гордимся вами!

**Председатель Совета ветеранов
Тупова Светлана Васильевна**



В ДЕНЬ ПОЖИЛОГО ЧЕЛОВЕКА

С участием работников культуры Читинского района прошли мероприятия в рамках празднования Международного Дня пожилого человека.

Пожилым возраст, как известно, — золотое время, осень тоже называют золотой порой, в самый разгар осеннего сезона коллективы филиалов районного Дома культуры и районной библиотеки провели для пожилых людей праздничные мероприятия, охватив практически все населенные пункты Читинского района.

Праздник длился на протяжении недели, исполнение любимых песен, проникновенные стихи, искренние пожелания за чаепитием — артисты и работники библиотек старались не оставить без внимания никого. По всему Читинскому району прошли развлекательные и праздничные программы, выставки, концерты, адресные поздравления с участием глав поселений и вечера отдыха.

Как отмечают в Комитете культуры администрации муниципального района «Читинский район», с каждым годом количество гостей на таких мероприятиях увеличивается, это, безусловно, говорит о том, что люди преклонного возраста нуждаются в поддержке, любви, заботе и общении. Поэтому планируется, что в следующем году мероприятия по случаю праздника станут еще масштабнее и теплее.

**Председатель Комитета культуры Администрации МР «Читинский район»
Анастасия ХАСАНОВА**

ЮНЫЕ ИНСПЕКТОРЫ ДВИЖЕНИЯ

В последних числах сентября в Чите состоялся ежегодный региональный конкурс юных инспекторов движения «Безопасное колесо», направленный на профилактику детского дорожно-транспортного травматизма и повышение мотивации детей к изучению и соблюдению правил дорожного движения.

Активное участие в мероприятии приняли ученики 5 А класса МОУ СОШ пгт Атамановка. Ребята показали навыки фигурного вождения велосипедов, оказания первой помощи пострадавшим, а также знания правил дорожного движения. Юные инспекторы движения проявили старание, активность и целеустремленность.

Большой вклад в подготовку детей к конкурсу был внесен педагогом школы, классным руководителем 5 А класса — Ольгой Саломовной Титериной. Благодаря любви к детям и педагогическому мастерству учителя, ребята в преддверии конкурса получили хорошие знания и подготовку, чувствовали поддержку и заботу, поэтому в ходе мероприятия не стеснялись демонстрировать свои умения и творческие способности.

В дальнейшем работа с детьми в данном направлении будет продолжена в условиях тесного сотрудничества педагогов, родителей и сотрудников Госавтоинспекции.

**Инспектор по пропаганде БДД ОГИБДД ОМВД России по Читинскому району
старший лейтенант полиции Т. В. ТРОФИМОВА**

ПОДДЕРЖИМ НАШИХ

Уважаемые огородники и щедрые сердца Забайкалья и всего Читинского района!

Волонтерская группа ДОБРОГОРНЫЙ отряда «ГУРАН» обращается к вам с просьбой о поддержке. Каждый день волонтеры отряда изготавливают готовые, сухие супы для наших бойцов, которые находятся сейчас на передовой. Данная традиция становится возможной благодаря вашему уникальному урожаю.

Процесс изготовления — это истинное искусство, полноценные обеды — символ заботы и любви к нашим защитникам. Просто добавьте кипятка, и суп будет готов. Волонтеры используют исключительно овощи без ГМО и нитратов, что обеспечивает качество и питательность блюд.

Для продолжения работы ребятам нужны свежие овощи: морковь, свекла, картофель, капуста, лук

Обращаемся к вам с просьбой помочь в сборе урожая для волонтеров!

Сбор будет организован поэтапно, как только решится вопрос с подвалом для хранения овощей.

Овощи должны быть хорошо ПРОСУШЕННЫЕ, чтобы продлить срок хранения.

Ваше участие имеет огромное значение для наших ребят, и мы будем безмерно благодарны за вашу помощь.

Более подробную информацию и возникшие вопросы можно уточнить по телефону: 8-996-514-2177, Любовь.

ДОБРОМУ ДЕЛУ БЫТЬ!

Каждый день педагоги МОУ СОШ с. Шишкино дарят не только свет новых знаний ребятам, но и частичку собственной души, обучают детей быть добрыми, ответственными, готовыми прийти на помощь всем нуждающимся.

Знания, которые передают педагоги, становятся основой для формирования личностей, способных не только мыслить, но и чувствовать, способных видеть нуждающихся и откликаться на их беды.

9 октября учителя МОУ СОШ с. Шишкино адресовали помощь воспитанникам Дома ребенка пгт Атамановка, малюткам, оставшимся без попечения родителей. Этот добрый шаг — не просто набор предметов первой необходимости, таких как подгузники и салфетки, но и искреннее выражение заботы о будущем нашего общества. Каждый жест доброты может изменить чью-то жизнь, подарить надежду и ощущение заботы.

Добрые дела являются отличным примером милосердия и взаимопомощи, они вдохновляют не только учеников, но и всю школу, формируя атмосферу взаимопонимания и поддержки, которая так необходима в наше время. Отзывчивость и участие каждого — это свет в сердцах тех, кто его ждет.

МОУ СОШ с. Шишкино

ПРАВИЛА ДОРОЖНОГО ДВИЖЕНИЯ ДЛЯ КАЖДОГО

10 октября в МОУ СОШ с. Угдан состоялась встреча с инспектором по пропаганде БДД отделения ГИБДД ОМВД России по Читинскому району старшим лейтенантом полиции Татьяной Трофимовой.

Татьяна Викторовна рассказала учащимся о том, как правильно вести себя на дорогах, пешеходных переходах и в общественном транспорте. Рекомендовала использовать на одежде светоотражающие элементы, рассказала о детских удерживающих устройствах для автотранспорта и необходимости их использования.

Инспектор полиции отметила, что необходимо с ранних лет неукоснительно соблюдать правила дорожного движения и не поддаваться отрицательному влиянию. Вместе с Татьяной Викторовной ребята вспомнили основные правила безопасного поведения на дороге и дорожные знаки. На протяжении встречи дети с большим вниманием слушали инспектора ГИБДД и задавали интересующие их вопросы.

В конце встречи инспектор пожелала детям быть осторожными, внимательными и беречь себя на дороге.

Дарья ДОЛИНА

ВИЦЕ-ПРЕМЬЕР ПРАВИТЕЛЬСТВА ЗАБАЙКАЛЬЯ ВИКТОРИЯ БЕССОНОВА РАССКАЗАЛА О РАЗВИТИИ СФЕРЫ ОБРАЗОВАНИЯ В РЕГИОНЕ

Вице-премьер правительства Забайкалья Виктория Бессонова в программе «Тема недели» в эфире «ГТРК-Чита» рассказала о развитии сферы образования в регионе. Она уточнила, что в 2025 году будет построено пять детских садов, запланировано 12 школ.

«В сфере образования всегда главными составляющими направлениями были инфраструктурное и кадровое. Как мы видим, губернатор обращает внимание на оба: те решения, которые принимаются, они направлены на изменение ситуации. Мы помним, что много лет наши школы, детские сады ветшали, приходили в удручающее состояние. Не было ни ремонтов, ни строек, ни каких-либо наполнений материальной базы. За последние пять лет кардинально ситуация меняется. Мы только за последний месяц ввели четыре детских сада. На следующий год у нас пять детских садов запланировано и 12 школ. Безусловно, та материальная база, которая обновляется благодаря и федеральной поддержке, и поддержке президентской дальневосточной субсидии, очень важное значение имеет. Важно, в каких лабораторных условиях работают наши учителя», — сказала Виктория Бессонова.

Кроме того, она добавила, что наиболее востребованы в регионе учителя математики, химии, информатики и других направлений. Для сельской местности принято решение о дополнительных выплатах, которые будут получать учителя.

«Труд, который каждый учитель вкладывает, он должен соответствующим образом оцениваться и должна быть, конечно, результативность того, что делают учителя с одной стороны, а с другой стороны то, к чему должны стремиться ученики. Инфраструктурные, кадровые решения, бюджетные возможности, это три кита, на которых держится образование, и по всем позициям, на которые мы можем влиять, мы поставили себе задачи на следующий период», — дополнила Виктория Бессонова.

БОЛЕЕ ШЕСТИ ТЫСЯЧ ЗАБАЙКАЛЬЦЕВ ПРИНЯЛИ УЧАСТИЕ В ГОЛОСОВАНИИ ЗА ОБЕСПЕЧЕНИЕ МАЛОЧИСЛЕННЫХ НАСЕЛЕННЫХ ПУНКТОВ СВЯЗЬЮ

Два месяца прошло с начала онлайн-голосования за обеспечение высокоскоростным интернетом и связью малочисленных населенных пунктов Забайкальского края в рамках федеральной программы «Устранение цифрового неравенства». За это время в нем приняли участие шесть тысяч шестьдесят жителей Забайкалья.

«Федеральная программа «Устранение цифрового неравенства» дает уникальный шанс для жителей малочисленных населенных пунктов на получение интернета и связи. Нам нужно продолжать активно голосовать. Сегодня мы удерживаем первое место по количеству проголосовавших среди Дальневосточных регионов. Список малочисленных населенных пунктов будет формироваться согласно квотам в 2025 году после вступления в силу Федерального закона о бюджете», — отметил заместитель министра ЖКХ, энергетики, цифровизации и связи Забайкальского края Иван Ларионов.

Проголосовать онлайн можно на портале Госулуг. По состоянию на 4 октября, наибольшее количество голосов набрало село Среднеаргунское Краснокаменского района, на втором месте село Усть-Урлук Красночуйского района, третье место занимает село Бура Калганского района.

Тем, кому недоступно голосование онлайн, могут отправить заявление по Почте России в Минцифры по адресу: 123112, г. Москва, Пресненская наб., д. 10, стр. 2. Заявление может быть индивидуальным и коллективным. Письмо должно содержать фамилию, имя и отчество, адрес постоянной регистрации каждого голосующего и населенный пункт, за который отдаются голоса. При подсчете бумажных голосов будут учитываться письма, поступившие в Минцифры не позднее 17 ноября 2024 г. включительно.

Губернатор Забайкалья Александр Осипов ранее призвал жителей региона помогать землякам в подключении сёл и посёлков к интернету и сотовой связи. Для того, чтобы населенный пункт обеспечили сотовой связью и интернетом нужно победить в рейтинговом голосовании, которое проходит через интернет, голосовать могут и жители других населенных пунктов.

В рамках федерального проекта «Устранение цифро-

вого неравенства» в 27 селах в 2024 году появится возможность пользоваться современной мобильной связью и скоростным мобильным интернетом стандарта LTE.

ЛУЧШИЕ ТОСЫ И МУНИЦИПАЛЬНЫЕ РАЙОНЫ ЗАБАЙКАЛЬЯ ПОЛУЧИЛИ ДЕНЕЖНЫЕ ПРИЗЫ В РАМКАХ «НАРОДНОЙ ПРЕМИИ»

Результаты «Народной премии» озвучили сегодня в Забайкалье. Победителей в специальных номинациях — представителей ТОСов и муниципальных образований Забайкальского края наградила губернатор региона Александр Осипов. Они получили денежные вознаграждения от правительства Забайкалья.

«Дорогие друзья, я очень рад. Потому что то, что я хотел, о чем мечтал, я сегодня вижу. Я чувствую настоящих героев, настоящие эмоции и огромную силу. С этим вас поздравляю. И запомните, с такой силой мы свернем любые горы. Верьте в свои силы, я вас очень прошу. Только вперед!», — сказал глава региона, обращаясь к участникам и гостям мероприятия.

Лучшими ТОСами стали «Гортоп» Черновского района города Читы — он занял третье место, «Боровой» Ингодинского района — активисты стали третьими, и ТОС «Бермудский треугольник» из Агинского района. Им вручили 500, 300 и 200 тысяч рублей.

Лучшим районом стал Агинский район, второе место занял Хилокский район и третье — Дульдургинский. За третье место участники получили 300 тысяч рублей, серебряные призы — 500 тысяч рублей, и один миллион вручили победителю.

Отметим, что это третья Народная премия Чита.Ру. По ее итогам награждают лучшие компании Читы — лучших выбирали по мнению посетителей сайта.

ВИЦЕ-ПРЕМЬЕР ПРАВИТЕЛЬСТВА ЗАБАЙКАЛЬЯ ВИКТОРИЯ БЕССОНОВА РАССКАЗАЛА О ПРОЕКТЕ «ВОЗВРАЩЕНИЕ К МИРНОЙ ЖИЗНИ»

Вице-премьер правительства Забайкалья Виктория Бессонова в программе «Тема недели» в эфире «ГТРК-Чита» рассказала о проекте «Возвращение к мирной жизни», который был высоко оценён со стороны руководителя представительства в Дальневосточном федеральном округе Агентства стратегических инициатив Ольги Куриловой.

«Во время визита Ольги Куриловой мы говорили о том, как важна поддержка участников СВО. Мы представили проект, который реализуется министерством труда и социальной защиты населения Забайкалья и рядом иных органов. Он предполагает, что каждого участника, кто возвращается в Забайкалье, встречают, сразу же выдают на руки анкету, где участник СВО может рассказать о самых насущных проблемах. И наша задача — сразу подключиться к решению вопроса, выйти на связь, не ждать, когда сам участник придет в тот или иной кабинет, позвонит кому-либо. Этот проект Ольга Курилова высоко оценила», — пояснила Виктория Бессонова.

Она уточнила, что проект проходит этап подготовки, и в скором времени будет успешно реализован и представлен для включения в смарт-теку лучших практик Агентства стратегических инициатив.

ИЗМЕНЕНИЯ В БЮДЖЕТ-2024. НА РЕШЕНИЕ КЛЮЧЕВЫХ ЗАДАЧ В ЗАБАЙКАЛЬЕ НАПРАВЯТ ПОРЯДКА 2 МЛРД РУБЛЕЙ

Законопроект о внесении изменений в бюджет края на 2024 год приняли 4 октября в Законодательном собрании Забайкальского края. Как отметила первый заместитель министра финансов края Оксана Сидунова, проект закона учитывает решение наиболее острых вопросов.

«645 миллионов рублей будет направлено на компенсацию межтарифной разницы ресурсоснабжающим организациям; 513 миллионов рублей — на приобретение угля для прохождения отопительного сезона в районах края; 441 миллион рублей — на оказание помощи участникам специальной военной операции», — уточнила Оксана Сидунова.

Первый замминистра также добавила, что среди ключевых расходов — приобретение медицинского оборудования для оказания помощи детям. На 86 миллионов ру-

блей будет приобретено четыре аппарата искусственной вентиляции лёгких, три наркозно-дыхательных аппарата, операционный микроскоп, кислородная станция.

Кроме того, свыше 80 миллионов рублей предусмотрено бюджету города Читы для решения приоритетных вопросов местного значения. Ещё около 50 миллионов рублей направят на осуществление услуг санитарной авиации.

С учётом утверждённых изменений, основные параметры бюджета края на 2024 год составят: доходы — 132,2 миллиардов рублей; расходы — 139 миллиардов рублей; дефицит — 6,8 миллиарда рублей.

ВИЦЕ-ПРЕМЬЕР ПРАВИТЕЛЬСТВА ЗАБАЙКАЛЬЯ ВИКТОРИЯ БЕССОНОВА РАССКАЗАЛА О СОЗДАНИИ ПРОГРАММЫ «ЗЕМСКИЙ ТРЕНЕР».

С такой инициативой правительство вышло на федеральный уровень.

«Сейчас действует программа «Земский учитель», запущается со следующего года программа «Земский работник культуры». И нам еще бы хотелось программу «Земский тренер», которая была бы направлена на обеспечение кадрами в сфере спорта в забайкальских населенных пунктах. Мы с вами прекрасно понимаем, что дети, вовлеченные в спорт, это не только про здоровье, но и про воспитание правильной, гармоничной, развитой личности. И те инфраструктурные решения, те проекты, которые реализуются на территории края: модульные спортивные залы, спортивные площадки, воркауты, тренажёрные площадки, оборудование, которое закупается. Безусловно, все это необходимо, и нужно еще больше темпы наращивать. Но тот вопрос, кто будет заниматься детьми, кто будет вести кого-то к спортивным вершинам, кого-то вовлекать в массовый спорт — один из самых важных для нас», — отметила Виктория Бессонова в программе «Тема недели» в эфире «ГТРК-Чита» на телеканале «Россия-24».

СЕМЕЙНЫМ ФЕРМЕРАМ ЗАБАЙКАЛЬЯ НАПРАВЯТ НА РАЗВИТИЕ БОЛЕЕ 80 МИЛЛИОНОВ РУБЛЕЙ

Министерство сельского хозяйства Забайкалья в срок до 20 октября принимает заявочную документацию на предоставление грантовой поддержки на развитие семейной фермы. Всего на реализацию проекта будет направлено свыше 80 миллионов рублей, сообщил руководитель краевого аграрного ведомства Денис Бочкарёв.

«Победителям конкурса на предоставление грантов семейным фермам Забайкалья в этом году выделят средства господдержки на общую сумму 84,8 миллиона рублей. В этом году гранты предусмотрены на строительство, реконструкцию, модернизацию объектов производства, комплектацию оборудованием», — пояснил министр.

Также фермеры обязаны создавать рабочие места, на каждые 10 миллионов рублей гранта нужно будет трудоустроить одного человека. Максимальная сумма господдержки для одного хозяйства составляет 30 миллионов рублей.

Все нормативные документы, регламентирующие конкурсный отбор, опубликованы на сайте Минсельхоза Забайкальского края. Справки по телефонам: 8 (3022) 36-49-20, 36-48-87.

УРОВЕНЬ ТРУДОУСТРОЙСТВА УЧАСТНИКОВ СВО В ЗАБАЙКАЛЬЕ ДОСТИГ 64%

Органами службы занятости совместно с органами местного самоуправления Забайкальского края продолжается работа по адресному сопровождению участников СВО, вернувшихся из зоны боевых действий, в части содействия их трудоустройству, в том числе, в рамках национального проекта «Демография» федерального проекта «Содействие занятости» в приоритетном порядке оказываются государственные услуги по прохождению профессионального обучения и дополнительного профессионального образования.

«С каждым участником спецоперации, обратившемся в органы службы занятости за содействием в трудоустройстве, разрабатывается индивидуальный план ра-

боты. Все государственные услуги в области содействия занятости оказываются по принципу «одного окна» специалистом центра занятости, чтобы возвращение к прежней жизни было более быстрым и безболезненным», — сообщила начальник отдела содействия занятости населения министерства труда и социальной защиты населения Забайкальского края Татьяна Каргина.

Достигнутый уровень трудоустройства участников СВО составляет 64%, что является одним из основных показателей оценки эффективности адресной работы. По информации ведомства наиболее востребованными сферами для трудоустройства вернувшихся из зоны боевых действий является деятельность, связанная с материально-техническим обеспечением (инженер по снабжению, кладовщик, сортировщик и др.) — 52%, транспортом и связью (водитель автомобиля, кабельщик, инженер по телефонной связи, машинист бульдозера и др.) — 15%, со сферой ЖКХ (слесарь коммунальных систем, электрик, диспетчер, лифтер и др.) — 16% и другая.

При возвращении к мирной жизни у участников спецоперации зачастую возникают факторы, ограничивающие возобновление трудовой деятельности. К таким факторам относится прохождение медицинской и психологической реабилитации, наличие ограничений по состоянию здоровья, отъезд из региона. В процессе поиска работы в органах службы занятости участники СВО получают меры психологической поддержки, социальной адаптации, карьерного консультирования и прохождения профессионального обучения в приоритетном порядке.

В ЗАБАЙКАЛЬСКОМ КРАЕ СОКРАЩАЕТСЯ КОЛИЧЕСТВО НАСЕЛЕННЫХ ПУНКТОВ БЕЗ ИНТЕРНЕТА И СВЯЗИ

Как можно больше населенных пунктов Забайкальского края необходимо подключать к сотовой связи и интернету и использовать для этого все возможные ресурсы, заявил губернатор Забайкалья Александр Осипов во время совета по улучшению инвестиционного климата в крае вместе с руководителем агентства «Агентство стратегических инициатив» в ДФО Ольгой Куриловой, которая 1 октября находилась в регионе с рабочей поездкой. О программах, в рамках которых населенные пункты обеспечиваются интернетом и связью, рассказал министр ЖКХ, энергетики, цифровизации и связи Алексей Юсупов.

«За прошлые три года к услугам связи было подключено 74 населенных пункта. 50 из них — по федеральной программе «Устранение цифрового неравенства». В рамках президентской субсидии, в 2023 году впервые был организован доступ к услугам сотовой связи и к сети «Интернет» совместно с ПАО «МТС» и ПАО «Ростелеком» в семи населенных пунктах края. В рамках государственной программы «Развитие информационного общества и формирование электронного правительства Забайкальского края» услугами сотовой связи и доступом к сети «Интернет» обеспечены еще 17 населенных пунктов», — уточнил Алексей Юсупов.

В 2024 году к услугам связи планируется подключить 41 населенный пункт. В 5 селах предусмотрено строительство волоконно-оптической линии для обеспечения технической возможности предоставления домохозяйствам телекоммуникационных услуг для доступа к сети «Интернет» в рамках Президентской субсидии. Это села Абагайтуй, Шара-Горохон, Манкечур, Бытэв и Тохтор. Дополнительно в рамках Президентской субсидии

в 2024 году запланировано обеспечить услугами связи села Степной, Буйсэлан, Жиндо и Кузнецово. В рамках федерального проекта «Устранение цифрового неравенства» в 27 селах в 2024 году появится возможность пользоваться современной мобильной связью и скоростным мобильным интернетом стандарта LTE.

Губернатор Забайкалья Александр Осипов отметил, что «Устранение цифрового неравенства» хороший ресурс для решения этой задачи.

«По отношению к «Устранению цифрового неравенства» политика правительства России не изменится в будущем, поэтому нам нужно ставить перед собой большие задачи, и подключать к сотовой связи и интернету как можно больше населенных пунктов Забайкалья. Также нужно работать вместе с сотовыми операторами и понять, как минимальными субсидиями, региональными или президентскими, включить в программу как можно больше сёл», — отметил Александр Осипов, поручив Алексею Юсупову подготовить встречу с представителями сотовых операторов.

Что касается показателей единого регионального социального стандарта, который разработало «Агентство стратегических инициатив» (АСИ), показатель Забайкалья в сфере услуг сотовой связи, составляет 3,62. Чтобы перейти в следующую категорию необходимо ещё 4 балла. Как уточнила руководитель представительства АСИ в ДФО Ольга Курилова, такой показатель ввиду расположения и размеров Забайкальского края прогнозируемый. Другие регионы, в частности европейской части России, компактнее и обеспечить доступной связью их проще.

Как отметил министр ЖКХ, энергетики, цифровизации и связи Забайкалья, в конце года количество сел, в которых нет никакой связи сократится с 185 до 157. Из 136 населенных пунктов где есть только голосовая связь и нет интернета, останется 123 населенных пункта, а работа по всем направлениям будет продолжена в 2025 году.

Отметим, что повлиять на обеспечение малочисленных населенных пунктов мобильным интернетом и связью может каждый житель Забайкальского края. Для этого до 17 ноября необходимо принять участие в онлайн-голосовании на портале Госуслуги.

Напомним, единый региональный социальный стандарт разработало Агентство стратегических инициатив (АСИ) в рамках Национальной социальной инициативы, которую по поручению президента реализуется по всей стране. Он содержит комплекс региональных и федеральных мер по улучшению качества жизни россиян в десяти различных сферах: медицинское обслуживание, образование и развитие, жилье и инфраструктура, потребление и досуг, чистота и экология, инклюзивность и равенство, безопасность, социальная защита, государственные услуги и сервисы, возможности для работы и своего дела. Для расчета используются более 140 показателей, среди них 70 опросных показателей, а также данные статистики и геоаналитики.

В РАМКАХ НАЦПРОЕКТА ЗАВЕРШЕН РЕМОНТ УЧАСТКА РЕГИОНАЛЬНОЙ АВТОДОРОГИ МАНГУТ-КЫРА

В рамках национального проекта «Безопасные качественные дороги» завершён ремонт участка автодороги регионального значения в Кыринском районе.

В советское время автодорогу Мангут-Кыра строили из притрассовых резервов, то есть — её основание было сложено из глинистых грунтов. Из-за этого на до-

роге часто появлялись пучины, особенно весной, когда земляное полотно начинало оттаивать. Ремонт начался в марте прошлого года.

«В ходе работ на участке с 56 по 67 км дорожные специалисты произвели снятие неудовлетворительного асфальтобетонного покрытия с заменой пучинистых участков, неустойчивых влажных грунтов, сделали укладку твердого асфальтобетонного покрытия, обустроили обочины, установили знаки и нанесли разметку», — сообщил заместитель главы краевого Минстроя Сергей Кривощёков.

В планах продолжить ремонт автодороги на следующем 11-километровом участке, поскольку трасса обеспечивает комфортное передвижение жителей Кыры в сторону столицы региона и обеспечивает связь с населенными пунктами внутри Кыринского района.

Напомним, в этом году в Забайкальском крае в рамках национального проекта «Безопасные качественные дороги» ремонтируется свыше 300 километров дорог регионального значения в 19 районах края и 20 километров дорог в краевой столице. Большинство из них включены в опорную сеть РФ, обеспечивающую бесперебойную транспортную связанность и единство экономического пространства страны. 85% дорог опорной сети в Забайкалье планируют привести в нормативное состояние до 2030 года.

НОВОЕ ОБЩЕСТВЕННОЕ ДВИЖЕНИЕ ЗАЙМЕТСЯ ПОПУЛЯРИЗАЦИЕЙ ЗДОРОВОГО ОБРАЗА ЖИЗНИ В ЗАБАЙКАЛЬЕ

Общественное движение «Попечительство о народной трезвости» учредили в Забайкалье 1 октября. В него вошли профессиональные врачи-наркологи, представители регионального спортивного сообщества, представители духовенства, исполнительной и законодательной власти региона, а также общественники.

Общественники отметили, что консолидация усилий общественных структур, бизнеса, государства и духовенства даст возможность преодолеть кризисные явления в социальной сфере, утвердить трезвость как норму современной жизни.

За пример результатов такого взаимодействия взят опыт регионов России: благодаря планомерной работе в регионах существенно снижается уровень употребления алкоголя и увеличивается продолжительность жизни.

«Нужно понимать, что тот совет, который мы создали — он не для борьбы с алкоголиками. Он создан для того, чтобы утвердить трезвый образ жизни как общественную норму. Рассматриваем тот опыт, который есть у наших соседей в Якутии и Бурятии, где трезвенническое движение привело к созданию т. н. «трезвых сел», повышению рождаемости, уменьшению преступности, увеличению занятости народа в рабочем процессе», — рассказал член общественного движения, митрополит Читинский и Петровск-Забайкальский Димитрий.

В направление деятельности общественного движения будет входить просветительская и профилактическая деятельность. Также будет оказываться помощь лицам, находящимся в алкогольной зависимости, социальная реабилитация. Будет осуществляться общественный контроль за выполнением действующих федеральных и региональных законов.

В МБУ «ЦЕНТР МТТО» АДМИНИСТРАЦИИ МР «ЧИТИНСКИЙ РАЙОН» ТРЕБУЮТСЯ СПЕЦИАЛИСТЫ:

БУХГАЛТЕР

Заработная плата: от 43 000 на руки. **Обязанности:** выполняет работу по ведению бухгалтерского учета имущества, обязательств и хозяйственных операций (учет основных средств, товарно-материальных ценностей, затрат на производство, реализации продукции, результатов хозяйственно-финансовой деятельности; расчеты с поставщиками и заказчиками за предоставленные услуги, касса, безналичный расчет, акты сверок). Осуществляет прием и контроль

первичной документации по соответствующим участкам бухгалтерского учета и подготавливает их к счетной обработке. Отражает на счетах бухгалтерского учета операции, связанные с движением основных средств, товарно-материальных ценностей и денежных средств. **Условия:** пятидневная рабочая неделя с двумя выходными днями (суббота и воскресенье); продолжительность работы с понедельника по пятницу — 8 часов; начало работы с понедельника по четверг — 08.00, окончание работы — 18.00, пятница —

08.45, окончание работы — 16.45 с перерывом на обед с 13.00 до 14.00.

ВОДИТЕЛЬ КАТЕГОРИИ «В»

Требования: водительское удостоверение категории «В», стаж от 1 года. **Заработная плата** 28 000 р.

ВЕДУЩИЙ СПЕЦИАЛИСТ ОТДЕЛА ДОКУМЕНТООБОРОТА

Заработная плата без налогов 28 994,95 рублей.



Официальное средство массовой информации муниципального района «Читинский район».

Учредители: Совет муниципального района «Читинский район», Администрация муниципального района «Читинский район».

Издатель: МБУ «ЦМТТО», 672000, Забайкальский край, г. Чита, ул. Ленина, 157.
Главный редактор: Д.А. Долина
Адрес редакции: 672000, Забайкальский край, г. Чита, ул. Ингодинская, 60.
Телефон редакции: 32-30-90
e-mail: ingoda.gazeta@mail.ru

Компьютерный набор и вёрстка: МБУ «ЦМТТО»
Адрес типографии: ООО «Читинская Городская Типография», 672000, Забайкальский край, г. Чита, ул. Анохина, 43.
Тираж 999 экз.
Распространяется бесплатно

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Забайкальскому краю.
Регистрационный номер ПИ № ТУ75-00277.
Письма читателей, рукописи редакция не рецензирует и не возвращает. Мнение авторов не всегда совпадает с мнением редакции. Перепечатка опубликованных материалов только с разрешения редакции.